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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2020/21:803 av Bo Broman (SD) Den utbredda tystnadskulturen 
Bo Broman har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att komma till rätta med den utbredda tystnadskulturen och rädslan för att vittna. 
Kampen mot brottsligheten är ett långsiktigt arbete som är högt prioriterat av regeringen. Sverige ska vara ett tryggt land att leva i. Ingen ska behöva vara rädd för att vistas ute på gator och torg.  
Att vittnen medverkar i brottsutredningar är många gånger en avgörande förutsättning för att den som har begått brottet ska kunna dömas för det. Regeringens budskap är tydligt. Vi kan aldrig acceptera att vittnen skräms till tystnad eller utsätts för våld eller hot. Tystnadskulturen måste brytas och rättsprocessen stärkas. 
Regeringen har därför tillsatt en utredning som ska analysera en rad olika frågor på området. Det handlar bland annat om kronvittnen, skärpta straff för övergrepp i rättssak och skyddet av och stödet till vittnen och deras anhöriga. Utredningens uppdrag ska redovisas senast i maj 2021. 
Förslag om att det bör vara möjligt att i ökad utsträckning använda förhör som tagits upp före huvudförhandlingen som bevis i rättegångar bereds också i Regeringskansliet. En sådan ordning skulle kunna minska påfrestningen för bl.a. vittnen. Förra året trädde även flera lagändringar i kraft som innebär att ordningen och säkerheten i domstolarna stärks. Ändringarna syftar till att förhörspersoner ska kunna lämna sina uppgifter inför domstol utan att känna sig störda, hotade eller utsatta för påtryckningar. 
En viktig åtgärd för att bryta tystnadskulturen är att öka förtroendet för rättsväsendet i de miljöer där det finns en utbredd tystnadskultur. Det sker bland annat genom en ökad polisnärvaro i dessa områden. Här utgör utbyggnaden av Polismyndigheten en mycket viktig del. Vidare är ett långsiktigt och strukturerat brottsförebyggande arbete som involverar hela samhället av stor betydelse. Därför har regeringen tagit fram det nationella brottsförebyggande programmet Tillsammans mot brott. Vi avser att inom kort lämna en redovisning till riksdagen av åtgärder i enlighet med målsättningarna i programmet.
Regeringen arbetar alltså brett mot brottsligheten och för att bryta tystnadskulturen. Vi har inga planer på att slå av på takten.
Stockholm den 9 december 2020



Morgan Johansson
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